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Enunţuri

Problema nr. 1 Fie sistemul de reprezentare şi procesare a cunoş-
tinţelor (LKB, LQ, LAns, Ans,`, LI , Upd), definit peste baza

B = ({f (1)}, {a, b}, {p(1), q(2), r(2)})

astfel:

LKB este colecţia tuturor mulţimilor de atomi peste baza B care
nu conţin variabile

LQ este mulţimea formulelor peste baza B

` este definită astfel:

• Dacă X este un atom care nu are variabile, atunci K `
X dacă X ∈ K si K ` −X dacă X /∈ K

• Dacă F, G formule care nu conţin variabile, atunci aplic
următoarele reguli de deducţie:

– K ` F ∧G dacă şi numai dacă K ` F şi K ` G

– K ` −(F ∧ G) dacă şi numai dacă K ` −F sau
K ` −G

– K ` F ∨G dacă şi numai dacă K ` F sau K ` G

– K ` −(F ∨ G) dacă şi numai dacă K ` −F şi
K ` −G

– K ` − − F dacă K ` F

• Dacă F este o formulă care conţine variabile, K ` F
dacă există o substituţie σ astfel ı̂ncât K ` Fσ

LAns = {yes, no}
⋃

2Sub, unde Sub este mulţimea tuturor substi-
tuţiilor peste baza B.
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Ans este definită astfel:

Ans : LKB × LQ → LAns, prin

Ans(K, w) =



yes dacă K ` w, w fără variabile

no dacă K 6` w, w fără variabile

{σ ∈ Sub|K ` wσ} altfel

LI este mulţimea tuturor atomilor fără variabile

Upd este definită astfel:

Upd : LKB × LI → LKB, prin

Upd(K, ω) = K
⋃
{ω}

Fie SV = {x, y} şi fie K = {p(a), p(b), p(f(a)), q(a, b), r(a,
a), q(a, f(b))}.

Daţi răspunsurile la următoarele interogări:

• Ans(K, p(b)) =?

• Ans(K, p(a) ∧ p(b)) =?

• Ans(K, q(a, b) ∧ q(a, a)) =?

• Ans(K, q(a, a) ∧ −(r(a, b) ∧ q(a, b))) =?

• Ans(K, q(b, a) ∨ −(r(a, b) ∨ −r(a, a))) =?

• Ans(K, q(a, b) ∨ (r(a, a) ∧ −− p(f(a))) =?
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• Ans(K, q(a, b) ∧ −(r(a, b) ∧ q(f(a), f(b)))) =?

• Ans(K,−(r(a, a) ∨ −q(a, f(b)))) =?

• Ans(K,−(q(a, b) ∨ −r(a, a))) =?

• Ans(K,−(q(a, a) ∨ r(a, b))) =?

• Ans(K, q(x, y) ∧ p(x)) =?

• Ans(K, q(x, y) ∧ r(x, y)) =?

• Ans(K, (q(x, f(y)) ∧ r(a, a)) ∨ q(a, b)) =?

• Ans(K, p(x) ∨ (q(x, y) ∧ p(f(a))) =?

• Ans(K, p(b) ∨ (q(x, y) ∧ p(x))) =?

• Ans(K, q(a, a) ∨ (p(x) ∧ r(x, y))) =?

• Ans(K, q(b, a) ∨ (p(x) ∧ q(x, x))) =?

• Ans(K, q(x, y) ∧ r(a, x)) =?

• Ans(K, q(x, y) ∧ r(a, y)) =?

• Ans(K, p(b) ∧ (q(x, y) ∧ p(x))) =?

• Ans(K, p(f(x)) ∨ −(−q(x, f(y)) ∧ −r(a, b))) =?

• Ans(K, q(b, b) ∨ −(p(f(a)) ∧ r(a, b))) =?

• Ans(K, q(x, y) ∨ −(p(f(a)) ∧ r(a, b))) =?

• Ans(K, p(x) ∧ q(a, b)) =?

• Ans(K, q(a, a) ∨ (p(f(x)) ∧ r(f(x), x))) =?

• Ans(K, q(a, a) ∧ (p(x) ∨ r(x, x))) =?

• Ans(K, p(f(a)) ∧ (q(x, y) ∨ r(y, x))) =?
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• Ans(K, q(a, a) ∨ (p(f(x)) ∧ r(x, x))) =?

• Ans(K, p(f(z))) =?

Problema nr. 2 Păstrăm elementele definite mai sus, mai puţin
mulţimea SV , care acum devine SV = {x, y, z}.

Daţi răspunsurile la următoarele interogari:

• Ans(K, p(f(z)) ∨ −(−q(x, f(y)) ∧ −r(a, b))) =?

• Ans(K, (q(x, f(y)) ∧ r(a, a)) ∧ p(f(z))) =?

• Ans(K, (q(x, y) ∧ r(y, y)) ∧ p(f(z))) =?

Rămâne sistemul acelaşi?

Problema nr. 3 Să redefinim acum funcţia Ans:

Ans(K, w) =



yes dacă α

no dacă β

{σ ∈ Sub|K ` wσ} altfel

unde α = K ` w,w nu are variabile sau w are variabile,
w = w1 ∨ w2,K ` w1, w1 nu are variabile

şi β = K 6` w,w nu are variabile sau w are variabile, w =
w1 ∧ w2,K 6` w1, w1 nu are variabile

SV = {x, y}

Rămâne sistemul acelaşi?
Daţi răspunsul la următoarele interogări:

• Ans(K, p(b) ∨ (q(x, y) ∧ p(x))) =?
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• Ans(K, (q(x, f(y)) ∧ r(a, a)) ∨ q(a, b)) =?

• Ans(K, q(a, a) ∧ (p(x) ∨ r(x, x))) =?

Problema nr. 4 Avem elementele definite ca la primul exerciţiu,
cu deosebirea ca mulţimea K = {p(a)} si SV = {x}. Daţi răspun-
surile la următoarele interogări:

• Ans(K, p(x)) =?

• Ans(K,−p(x)) =?

Rămâne sistemul acelaşi?

Problema nr. 5 Ne aflăm ı̂n definiţiile exerciţiului 1. Care din-
tre următoarele baze de cunoştinţe sunt baze de cunoştinţe admis-
ibile? Prin acceptarea acelor baze de cunoştinţe care sunt admisi-
bile, câte sisteme avem ı̂n final?

• K1 = {p(a, b), q(a, a), q(a, f(b)), r(b, a)}

• K2 = {p(a), p(f(a)), q(x, f(b)), r(x, a)}

• K3 = {f(a), p(a), p(b), q(a, b)}

• K4 = {p(a), f(a, b), q(a, a), r(b, b)}

• K5 = {p(a)}

• K6 = {p(a), p(b), q(p(a), r(a, b))}

Problema nr. 6 Aceeaşi cerinţă ca la exerciţiul precedent, numai
că vom schimba baza B. Ea devine B = ({f (1), g(2)}, {a, b, c}, {p(2),
q(2)}). Fie şi SV = {x, y, z}. Prin redefinirea lui B avem de-a face
cu un alt sistem sau sistemul rămâne acelaşi?

• K1 = {p(f(a), f(b)), q(g(c, a), a), p(c, f(b)), q(a, f(g(b, c)))}
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• K2 = {p(f(a, b), g(a, c)), q(a, b)}

Problema nr. 7 Fie B = ({f (1), q(2)}, {a, b}, {p(1)}). Restul de-
finiţiilor rămân aceleaşi. Este baza K = {q(a, b), p(a)} o bază ad-
misibilă?

Problema nr. 8 Fie baza B = ({f (1)}, {a, b}, {p(1), q(2)}). Restul
definiţiilor rămân aceleaşi. Fie o bază admisibilă K = {p(a), q(a, b),
p(f(a))}. Ce răspuns va da sistemul la interogarea

Ans(K, f(a)) =?


